

■学习贯彻党的二十届四中全会精神·一线蹲点 实践观察

睢宁县高作镇“愉悦童欣”未成年人保护站—— 用心用情呵护未成年人健康成长

本报记者 武佩剑

11月18日下午，睢宁县高作镇“愉悦童欣”未成年人保护站内，彩笔在画纸上划过的“沙沙”声，伴着孩子们的笑声格外动听。

“我要把家乡的徐沙河画得像彩虹一样。”11岁的小馨举着刚完成的画作，脸上沾着几抹颜料，引得周围小伙伴们笑作一团。

小馨的父亲因意外事故去世，母亲改嫁后，一直跟随伯父伯母生活。未成年人保护站的工作人员至今仍记得，第一次见到小馨时，她很怕人，没有安全感、不爱说话。“真没想到，我们家小馨被政府一直记挂着、帮助着，现在不仅生活条件有了改善，学习成绩也提升了不少，整个人都开朗了！”说起小馨的变化，她的大伯母难掩欣喜，语气里满是感激。

让小馨发生改变的，正是“愉悦童欣”未成年人保护站的关爱服务。该站聚焦辖区未成年人保护、成长、发展等核心需求，针对性实施励志铸魂、心理疏导、社会融入等系列服务，为孩子们

的身心健康成长保驾护航。说话间，舞蹈区传来轻快的节奏，睢宁县丁丁舞校负责人高婷正带着孩子们练习基本功。“我们入驻后开了公益舞蹈班，家庭困难的孩子都能免费来学习，看着他们在舞蹈中找到自信，我特别开心。”高婷笑着说，眼里满是对孩子们的疼爱。

二楼的宣泄室内，12岁的小庄攥着拳套，随着一次次击打沙袋，脸上的愁云渐渐散去。“爸妈的事不用担心，有我们呢，遇到困难随时跟我们说。”未成年人保护站的副站长程卫东在一旁轻声说。小庄的父亲打零工、妈妈重病，家庭生活一度陷入困境。未成年人保护站了解情况后，不仅协调学校免除了他的伙食费，还安排志愿者每天接送他上下学，用实际行动为小庄撑起了一片天。

“最让我们揪心的是特殊家庭的孩子，他们更需要加倍的关爱与陪伴。”程卫东表示，此前，小杨的母亲病逝，父亲因精神恍惚入院治疗，80多岁的奶奶无力照料他的生活。未成年人保护站得知后立即启动临时托管机制，工作人员轮流接送小杨上学，申请经费为他购置生活用品，同时动员爱心企业捐赠助学金，为小杨的生活与学习提供的保障。

在心理测评室，心理咨询师朱晓波轻声引导着刚填完表格的小周。这个因成绩下滑而焦虑的孩子，在放松室的按摩椅上听了半小时轻音乐后，紧绷的肩膀明显放松了。依托紧邻睢宁县精神病医院的区位优势，该未成年人保护站联动6名二级心理咨询师定期坐诊，还特邀徐州市东方人民医院的专家开展公益心理辅导。

走进这座420平方米的未成年人保护站，处处藏着“儿童友好”的细节。一楼绘画区的展示板上，贴满了孩子们以“我的家庭”“未来梦想”为主题的画作；游戏室里，一位小朋友用积木搭起的“房子”旁，还特意放上了代表“爸爸妈妈”的人偶；影音室刚结束一场安全教育观影。

“以前孩子放学没人管，总在外面疯玩，现在来这儿写作业、学画画，我们踏实多了。”高作社区的王大爷提起未成年人保护站连连称赞。

“政府兜底、社会参与、家庭联动，才能织密保护网。”高作镇副镇长、未成年人保护站站长宋全国拿出一份共建单位名单介绍道，星火社工事务所的社工每周来做团体辅导、卡奇画室的老师义务教孩子们绘画、退休教师组成的“爱心爷爷团”负责课后陪伴……社会各界的爱心力量汇聚于此，为孩子们搭建起一个充满爱的“大家庭”。

截至目前，高作镇“愉悦童欣”未成年人保护站已开展各类主题活动15场，综合服务超320人次。

“接下来，我们继续聚焦流动儿童、留守儿童等重点群体，织密对帮扶关爱网格，持续优化未成年人成长环境，用心、用情、用力呵护未成年人健康成长。下个月，我们计划开展‘寒冬送温暖’活动，还会联合民政部门做一次全镇未成年人需求排查。”宋全国表示。

靳吕春获评“全省自强模范”

本报讯（记者于洪涛 通讯员董刘强）近日，第七次全省自强模范暨助残先进表彰大会在南京举行。邳州市阳光盲人保健按摩服务部负责人靳吕春被授予“全省自强模范”荣誉称号。

从邳州农村走出的靳吕春，曾凭借勤奋努力考入武汉理工大学。2008年，他因视力急剧下降被确诊为颅内脑膜瘤。虽经手术挽救了生命，视神经却严重受损，他的世界从此失去了光明。而命运的考验并未停止：就在他于南京市盲人学校学习的第二年，父亲因交通事故不幸离世。

接连的苦难并未让靳吕春就此消沉，他决心自立自强，活出生命的价值与尊严。他重返校园，在盲校课堂上专注学习理论知识，在实操教室中反复锤炼推拿手法，并主动前往江苏省中医院等地跟师见习，虚心请教。历经三

年的系统学习与刻苦训练，靳吕春熟练掌握了盲人按摩专业技能，成为业内备受认可的优秀人才。

凭借扎实的技术与坚定的信念，靳吕春于2016年成功创办了自己的盲人推拿保健中心。这些年，他始终秉持“自力更生、专注专业、团队协作”的理念，将中心从30多平方米逐步发展至150多平方米。他的事业不仅让他实现了自我价值，更积极回馈社会，共为6名盲人按摩师提供了稳定岗位，并帮助2名失业工人实现再就业。

在保健中心的墙上，悬挂着的一面面锦旗，无声见证着顾客的认可与感谢，也激励着靳吕春不断前行。靳吕春以实际行动生动诠释了“身残志坚、自强不息”的精神。他不仅为自己在黑暗中蹚出一条光明之路，也为众多残障人士树立了榜样。

■基层人大之声

聚焦社区“舌尖”和“平安”

——人大代表为和平街道民生幸福“加码”

本报记者 段昱

一餐热饭的温度，关乎万千老人的幸福；一方社区的平安，承载居民生活的美好。为切实倾听百姓心声、履行监督职责，推动民生实事落地见效，11月28日上午，泉山区人大和平街道工委组织人大代表和议政代表，开展了一场“有温度、有深度、有力度”的实地调研。

本次调研聚焦民生关切与社会治理创新。调研第一站来到和平街道长者食堂，一走进食堂，人大代表们便被窗明几净的环境所吸引。“饭菜合不合口味？价格实不实惠？”代表们通过现场查看、听取介绍、询问细节等方式，详细了解了食堂的运营模式、餐品质量、服务对象、价格定位以及食品安全保障等情况，对长者食堂为辖区老年人提供便捷、营养、实惠的就餐服务表示肯定。

随后，人大代表们来到和平街道治安综合治理中心。这里是守护一方平安的“智慧大脑”，在工作人员的引导下，代表们参观了中心的功能区域设置，详细了解了中心在矛盾纠纷调解、社会治安防控、公共法律服务、网

格化管理等方面运行机制和工作成效。代表们对中心整合多方资源、创新服务模式，通过专业化服务构建“一站式”矛盾纠纷化解平台，有效提升基层社会治理效能的做法表示赞赏。

“长者食堂要从‘有没有’转向‘优不优’”“综治中心要加大宣传力度，让更多居民知道‘有事找谁办、矛盾去哪解’……”在随后召开的座谈会上，人大代表们结合所见所闻与平日收集的社情民意，围绕优化长者食堂运营服务、提升综治中心治理效能、完善社区养老保障体系、改善人居环境等民生议题畅所欲言，一条条富有建设性的“金点子”在交流中碰撞、汇集，彰显了为民履职的责任与担当。

此次调研不仅让人大代表们对和平街道的民生服务等工作有了更直观、更深入的了解，也为代表们依法履职、建言献策提供了重要平台。代表们纷纷表示，将继续发挥人大代表作用，围绕中心、服务大局，切实增强监督实效，助力街道各项工作再上新台阶。

关于注销《建设工程规划许可证》 (建字第3203022024GG0021469号)的公告

我局于2024年4月22日核发了建字第3203022024GG0021469号的《建设工程规划许可证》。该行政许可有效期届满未延续，现徐州医科大学附属医院申请注销该项目建设工程规划许可证。我局根据《中华人民共和国行政

综合资讯

办理地址：中山南路142号
徐州报业传媒有限公司
咨询电话：85690469, 85699850
唯一指定微信办理：18652275510
唯一指定在线QQ：303807062

友情提醒：本栏目对所有信息的手续均进行严格审查，仍不敢保证每一条信息的真伪性，请客户认真审核，因产生的一切纠纷均自行解决。

拟申请注销登记公告

丰县残疾人托养中心拟向丰县事业单位登记管理机关申请注销登记。其债权、债务、资产均由丰县常店镇卫生院承接。
特此公告。

丰县常店镇卫生院
2025年12月3日

- 孙茗月出生医学证明丢失，编号：W320043999
- 庞梓皓出生医学证明丢失，2001年3月14日出生于徐州利国医院，母亲：孙莉、父亲：庞华伟
- 魏平一出生于江苏省徐州市鼓楼区王场新村44号楼402室房产证丢失，编号：9604936
- 孙明执业医师证丢失，编号：20191211032034198902065937，类别：临床，执业范围：外科专业，签发日期：2019年12月18日

云龙区潘塘街道 为困境儿童提供长效帮扶

本报讯（记者宋新 张静 通讯员蔡萌）11月29日上午，冬日暖阳洒满潘塘街道的涉农社区，由云龙区关工委与潘塘街道联合组建的关爱团小分队，沿着乡间小道一路前行，走访慰问困难家庭，为困境儿童送去实实在在的关怀与暖心的慰问。

每到一家，关爱团成员都与孩子、家长聊家常，详细了解他们的生活状况、家庭主要收入来源等情况，询问孩子们的学习情况、在学校的生活以及成长过程中遇到的问题。交流中，关爱团成员认真记录下每一个家庭的困难与心愿，并送上精心筹备的书包、文具等学习用品。

一面墙点“靓”一座城

创作的20幅作品，既展现了孩子们的纯真视角，又传递了积极向上的生活态度。“我们把画作搬到墙面上，让艺术走出校园，成为滋养城市的文化养分。”

在睢宁，这样“会讲故事”的墙面并非个例。睢宁县新城区第二小学的一处主题墙面格外引人注目，《羊儿多可爱》《海岛》《渔村的傍晚》等10幅睢宁儿童画获奖作品集中展示，尽显童真童趣。

据了解，睢宁作为“中国儿童画之乡”，目前已打造多处主题儿童画墙面，涵盖童真生活、地方风貌、文明理念等多个主题。这些作品不仅有专业

兴趣培养方面的持续关怀，让温暖细水长流。

孩子是未来的希望，关爱困境儿童需要整个社会的力量。云龙区关工委与潘塘街道通过实际行动，为困境儿童提供长效帮扶，让每一个孩子都在关爱中健康成长。

师生创作，还有民间小画家的优秀作品，形成“全民参与、共绘文明”的良好氛围。

以“墙绘艺术”为切入点，将城市微更新与文化传承相结合，既改善了老旧墙面、闲置围挡的美观问题，又挖掘了本土儿童画的文化价值。下一步，睢宁将梳理更多城市公共空间，持续丰富墙面展示内容与形式，让童真之美成为睢宁的独特城市印记。

主题公园里讲述“勇敢的故事”

本报讯（记者马永康）为弘扬社会正气，让见义勇为精神在凤城大地生根发芽，近日，丰县见义勇为基金会在这座刚刚落成的主题公园里，举办了一场别开生面的《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》（以下简称“条例”）颁布实施30周年宣传活动。

活动现场，工作人员和志愿者们化身政策讲解员，将一本本精心编印的条例宣传手册送到群众手中。他们用最接地气的语言，把政策条文变成了老百姓听得懂的“家常话”。“原来做好事有这么多保障。”现场群众张先生说，“这下咱们见义勇为更有底气了。”

现场的有奖问答将活动推向了高潮。工作人员结合条例要点，精心设计了“见义勇为人员申请医疗救助可以享受哪些优先政策？”“见义勇为人员有哪些优待？”等贴近生活的问题，参与者踊跃举手、积极作答，现场掌声与欢呼声此起彼伏。围绕条例内容和见义勇为知识设计的题目，既富有教育意义又贴近生活实际，让大家在轻松愉快的氛围中加深了对条例的理解。

更加深入人心，让更多的人敢于、乐于见义勇为。”

据统计，此次活动共发放宣传资料1000余份，现场接受咨询400余人次。通过此次宣传，不仅有效宣传了条例的重要内容，更在全社会营造了崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的浓厚氛围，为推进“平安丰县”建设注入了新的精神动力，让见义勇为精神在凤城大地绽放出更加绚丽的光彩。



徐州报业传媒集团宣

寒冬取暖 安全常在

电暖、炭火、燃气，一个都别大意

用电取暖

电暖器1米内不挡道
远离床单与棉袄
电热毯上床前30分钟开
入睡时关掉
插线板“专插专用”
不超载、不串接

炭/气取暖

炭火盆放窗边，门留缝
空气对流才安心
燃气热水器装强排
洗澡时间不过长
一氧化碳报警器装房间
小小红灯保平安

用火习惯

厨房用火不离人
爆炒煲汤都盯紧
烟头火柴不乱扔
垃圾桶前先熄灭
睡前厨房检查清
全家踏实行天明